



贺信

值此两岸企业家峰会成立10周年之际,我谨表示热烈的祝贺,向峰会全体会员和与会嘉宾致以诚挚的问候!

两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大复兴需要

两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业!

习近平

2023年11月14日
(新华社北京11月14日电)

习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出,两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14日在江苏南京开幕。

习近平离京赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月14日电 11月14日晚,国家主席习近平乘专机离开北京,应美国总统拜登邀请,赴

美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写中国式现代化江西篇章

“跨省通办”服务让办事更便捷更省心

本报讯(全媒体记者卞晔)10月30日,遗失身份证的高女士,抱着试一试的心态走进景德镇市珠山区行政服务中心公安专区,申请补领居民身份证。高女士居住在珠山区,但户籍所在地属贵州省六盘水市。工作人员了解情况后,采用“跨省通办”异地代办方式为高女士办理业务,引导其填表、拍照、采集指纹,短短几分钟便完成业务流程。“出乎我的意料,真是便捷高效。”高女士面露喜色。

习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上强调,要完善跨区域、跨部门、跨层级的数据信息共享和流程互联互通,

深化政务服务合作,优化营商环境。省政府办公厅(省政务服务办)认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,加快推进政府职能转变和数字政府建设,以完善“跨省通办”事项为着力点,进一步深化政务服务长江经济带跨省合作。

今年以来,省政府办公厅(省政务服务办)坚持全省“一盘棋”,加强数据汇聚融合,推进数据共享联动,并规范数据应用和标准。截至目前,全省已建成纵向贯通省市县三级的数据共享交换平台,部署了75个交换中心和1457个跨部门、跨区域的节点,为提供跨区域政务服务奠定了数字化基础,已推动户口迁

移、社会保障卡申领等162个政务服务事项实现长江经济带部分省市“跨省通办”。

一系列行动正紧锣密鼓地展开。据悉,长江经济带11省市即将共同参加在我省九江举办的长江经济带深化政务服务合作研讨会,建立完善长江经济带政务服务“跨省通办”合作机制,推动完善“跨省通办”事项异地代收代办、多地联办服务。“省内,我们计划在江西政务服务网和‘赣服通’APP开设‘长江经济带跨省通办’服务专区,提高全程网办能力。”省政府办公厅(省政务服务办)相关处室负责人介绍,万里长江一盘棋。省政府副秘

书长、省政务服务办主任李光东表示,将进一步完善全省一体化政务大数据平台,形成上联国家政务大数据平台、横联长江经济带省级政务服务和数据管理部门、向下覆盖各设区市的一体化政务数据共享交换体系,把医疗、养老、住房、就业、社保、户籍、税务等社会需求较多、应用频次较高的服务事项纳入共享范围,助力长江经济带政务服务融合发展,不断增强企业和群众的获得感、幸福感。

一线行动

全域旅游

11月13日,在婺源县篁岭景区,白墙黛瓦的传统徽派民居与晒架、竹匾上晾晒的农产品,引来游客打卡拍照。婺源县委认真贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,立足发展全域旅游,引导鼓励群众从事民宿、农家乐等配套产业增收,共享旅游红利。
本报全媒体记者 李劫摄



文明实践要让群众精神上有获得感

吴姗 陈怡

文明实践是什么,文明实践就是要让群众有获得感。然而,有的文明实践所(站)却沾染了一些“衙门”习气,部分活动任务式、形式化痕迹较重,群众的获得感特别是精神上的获得感不强。

中国式现代化既要物质财富极大丰富,也要精神财富极大丰富、在思想文化上自信自强。文明实践就应该承担这样一个重任,要通过丰富的文明实践活动和服务,强化社会主义核心价值观、社会主义核心价值观、爱国主义和国防教育,极大地满足和丰富群众的精神文化需求,塑造新时代新风尚。

进入新时代,社会整体环境、信息接收方式发生了巨大变化,抖音、微信公众号、知乎等拓宽了大众接收

信息渠道,群众的思想观念更加多元多变。近年来,江西“高价彩礼”不时冲上热搜,一些地方群众获得感不强。为改变旧习俗、减轻群众负担、塑造新风尚,我省出台了《江西省推进移风易俗乡风文明三年专项行动实施方案》,对高价彩礼等陈规陋习进行专项整治,采取一系列举措,通过组织开展集体婚礼、全省移风易俗“五个100”群体推荐评议等群众性活动,组织一系列先进典型宣传推介,广大群众的理想得到了教育,旧观念慢慢转变,人情攀比的不良风气越来越

少,高价彩礼、大操大办的现象也越来越少。

只有让群众获得真切的实惠,才能赢得群众认可。比如,全省万名大学生结对1045个文明实践站,开展文明实践活动8000余场,惠及群众15万人次。村民纷纷感慨:这些大学生德才兼备、富有爱心,给村里的留守儿童带来了欢乐和知识。再比如,便民快递文明实践站的设立,不仅解决

了村民取快递难的问题,增添了做好宣传思想工作的有效途径,还探索出一条在解决群众实际困难中做好群众思想政治工作的路径。

文明实践的主体是群众,只有坚持以人民为中心的发展理念,把群众需要和群众满意作为文明实践工作的出发点和落脚点,以群众的获得感和好评作为文明实践的内生动力和价值追求,才能让文明实践更具生命力和活力。

“推进移风易俗 倡导文明实践”系列谈

学思想 强党性 重实践 建新功

让人民群众切实感受到解决问题的实际成效——

景德镇市把整改突出问题贯穿主题教育始终

本报景德镇讯(全媒体记者陈璋、李政昊)景德镇市卫健委广泛征求群众看病就医急难愁盼问题,优化门诊就医流程,降低看病治疗费用;景德镇市委组织部成立“景漂”流动党员党委,有效破解流动党组织组建运行难、流动党员管理难等问题,为青年人才提供全方位帮扶;景德镇市珠山区以条件相对落后的老旧小区改造为试点,从细微处着手,努力打造适应新时代要求的社会治理共同体;景德镇市政府采购12345热线用心用情做好“送上门”的群众工作,今年三季度满意率99.2%,位列全省第一;景德镇昌南新区将行政服务中心搬到商场,深化“放管服”改革,推动辖区营商环境持续优化……

第二批主题教育开展以来,景德镇市着力念好“深、实、细、准、效”五字诀,实实在在开展调查研究,深入基层一线查堵点、破难题,摸清社情民意、解决实际问题,梳理出12类62个方面的调研重点。县级以上领导干部紧盯问题、扑下身子、转变作风、深入基层,普遍采用“四不两直”的方式,深入困难多、群众意见集中的领域,开展解剖式调研。针对调研反映出来的问题和需求,进行系统研究和分类处理,形成

切实有效的成果转化清单。景德镇市认真学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察江西重要讲话精神,发扬刀刃向内的自我革命精神,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把实实在在检视整改突出问题贯穿主题教育始终。统筹兼顾、以学促干,推动主题教育与中心工作两手抓、两促进,以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。

在惠民生上,景德镇市坚持以人民为中心,实实在在办好惠民利民实事。针对就业这个“急”问题,坚持就业创业优先,创新开展“挑灯纳才”现场招聘等活动,提供就业岗位7315个,招聘人数32299人;针对住房这个“难”问题,累计发放住房公积金贷款7.42亿元,5500套棚改安置房基本建成,3566套保障性租赁住房、20个老旧小区改造项目已全部开工;针对教育这个“愁”问题,把有限的资源向教育领域倾斜,全力改善办学条件、办学质量、办学环境,预计全年新增学位1.2万个;针对医疗这个“盼”问题,实施卫生健康基础建设项目12个,开展义诊143次,免费送药229次。

相关报道见第9版



让人民群众切实感受主题教育实质成效

用文化润泽一座城

——吉州区建设新时代文化强区扫描

本报全媒体记者 董文涛

走进江西省苏维埃政府历史陈列馆,在血与火的历史中追寻红色记忆;漫步在吉州区兴桥镇钓源古村,品读传承千年的古风新韵;在家门口感受浓郁书香、让人拥有舒心阅读体验的城市书房,成为一道人文景观……

文化兴则城市兴。吉安市吉州区作为吉安市中心城区,将文化强区建设作为推进全域高质量发展的支点,充分利用自身文化资源,倾力打造红色文化传承高地、庐陵文化发展高地和公共文化服务高地,集中资源打好做强做旺中心城区攻坚战,全面提升中心城区吸引力、服务力和带动力。

以文铸魂,打造红色文化传承高地

位于吉州区长塘镇周家村的江西省苏维埃政府历史陈列馆于9月27日开馆,这个红色文化教育基地在中秋国庆假期成了热门打卡地,前来参观的市民、游客络绎不绝。“吉安涌现过

这么多英雄人物,激励我们要树立远大志向,掌握本领建设家乡。”听完讲解员的讲述后,吉州区石阳小学学生余睿阳说。

土地革命时期,吉安城是赣西地区工农武装割据斗争的中心。“九打吉安”战斗中,红军战士前赴后继、英勇奋战,在数十万群众的配合下,攻克吉安城,成立了江西省苏维埃政府。近年来,吉州区依托丰富的革命文物和红色文化资源,累计投资近3亿元,修缮革命纪念馆设施遗址69处,收集各类红色物件1.7万件,改造吉安城革命历史陈列馆、九打吉安历史陈列馆等革命遗址旧址10余处,打造红色文化传承高地。

把红色资源作为打造红色课堂最生动的教材,吉州区将革命旧址串联成一条条红色研学线路,把红色历史转化为课程,构建起点面结合、矩阵成势的红色教育矩阵,让党员干部从红色文化传承中汲取力量,激发干事创业的动力。

(下转第2版)